

# БОЛЬШЕВИК

Орган Режевского Райкома ВКП(б), Райисполкома и Райпрофсовета.

## Ход соревнования Реж, Егоршино и Невьянск показатели на 30-VIII—33 года

	Реж,	Егоршино	Невьянск.
Уборка яровых . . . . .	3524 га 17%	4800 га —	4,373 га 19,7%
Вернопоставка (август, план) . . . . .	7559,81 ц. 30,2	15957 ц. 63%	9505 ц. 53 „
Сенокосение . . . . .	5317,62 га 32,5	12,200 га 37 „	21000 га 53 „
Посев озимой . . . . .	757,12 „ 21	3,300 „ 44 „	2,000 „ 40 „
Силосование . . . . .	871,9 т. 10,5	905 тон. 9,5 „	890 т. 15 „

# ДА ЗДРАВСТВУЕТ 19-ый М. Ю. Д!

## Смотром и конкретными делами встретим и проведем XIX МЮД

1 сентября 1933 года Трудовая молодежь СССР и всего мира отмечает свой 19-й, Международный Юношеский День. Этот день, по всем капиталистическим странам будет ознаменован боевыми антифашистскими выступлениями комсомола рабочей и колхозной молодежи на борьбу за план первого года второй пятилетки, за первоочередную задачу выполнения плана доставки хлеба государству.

В МЮД мы должны вовлечь активную работу комсомола широкие массы всеююзной молодежи.

Мобилизация всех сил на завершение уборки в кратчайший срок, организация по инициативе молодежи досрочной хлебосдачи государству, новый подъем ударного движения, развертывание социалистических экзаменов на почве техники, активное участие в финансовых мероприятиях, подготовленная встреча учебного года боевой разворот культурно-массовой работы—вот чем должен ознаменоваться МЮД комсомол Режевского района.

19-й МЮД совпадает с подглоткой к чистке партии в районе, наш долг активизировать участие в этой важнейшей работе, помочь партии очистить свои ряды от жуликов, двурушников, пережиденцев.

Одна из серьезных задач МЮД—это укрепление интернациональной солидарности, помощь и связь с подшефными секциями КИМ'а за рубежом.

Подшефный Уралу комсомол Франции сейчас переживает трудные дни перестройки, освобождаясь от груза старых ошибок. Сейчас как никогда ему нужна помощь молодежи, ему оказать в первую очередь полным сбросом МЮД интернационального сорвишника.

Так, комсомол и трудящаяся молодежь Режевского района, встретим и проведем МЮД смотрами и конкретными делами на дальнейшее развитие большевистских побед. Режем активную помощь комитету партии в большевистские хлебосдачи.

## РАПОРТ

Режевскому РК ВКП(б), РК ВЛКСМ, РИЧу дирекции МТС и газете „Большевик“

От ячейки ВЛКСМ и молодых колхозников-ударников Липовского сельсовета

Под четким большевистским руководством партии во главе с тов. Сталиным под правильным руководством ЦК комсомола, при ежедневном руководстве РК ВКП(б) и ВЛКСМ, мы Липовские комсомольцы с допризывниками 1911 года к МЮДу идем от победы к победе, наша сила воля направлена к тому, чтобы выполнить указания вождя партии т. Сталина, „превратить колхозы в большевистские, колхозников в зажиточные“.

В МЮД, когда молодежь за рубежом разрывает цепь загнивающего капитала, стремится к новой жизни, будем неустанно помнить о Интернациональной работе, мы организуем силами комсомола краевый обоз: хлеб—40, сена—29, овощи—10 этим самым укрепляем мощь нашей страны, этим и наносим решительный удар по капиталу.

Комсомолом организована круглосуточная работа по

уборке и обмолоту, развернуто соц. соревнование в каждой бригаде, собирается колос на полях, уже собрано 20 ц, проверяется охрана сто рожей. Мобилизовано денег в счет выполнения финплана 2493 рубля.

Мы активно помогли нашей школе, обеспечили дровами 100 кубометров, собрали денег на учебники в сумме 80 руб. Мы с хлебоботавками отстали, но даем слово, что станем в передовую ширенгу, борясь за выполнение обязательств перед государством.

Подводя итог в день 19-го МЮД'а мы молодежь сплотимся еще теснее вокруг партии и комсомола, вместе пойдем брать позицию за позицию.

Да здравствует ВКП(б) и ее вождь тов. Сталин!

Да здравствует Краснознаменный комсомол, его вождь т. Косарев!

Да здравствует 19 МЮД, праздник молодежи и трудящихся всего мира!

Подпись.

## Красные обозы навстречу МЮДу

30 августа 1933 года был организован и проведен второй всерайонный молодежный красный обоз с хлебом, овощами—обоз имени 19 МЮД'а.

Первым явился красный обоз молодежи Першинского с/совета в 23 цент. хлеба и овощей—впереди обоза был вожатый лучший молодой ударник Дмитриев Виктор.

За Першиной пришел Липовский красный обоз—Организаторами, которого явились комсомольцы во главе с секретарем ячейки тов. Миневым—обоз в 120 центнеров хлеба, затем приехали обозы каменских комсомольцев и других ячеек.

Вся работа по организации обозов была проведена комсомольцами за счет круглосуточной работы на молотье, сортировании и т. д.

## 3 звена: Троеглазов И. Ф., Кунарцев В. С. и Запрудин И. В. ударно борются за уборку и финансы

Звенья: Троеглазова, Кунарцева и Запрудина первые после проработки обращения колхозников колхоза „Лига-турмыш“ подпели выработку: Кунарцев 300 га на косилку и Троеглазов 2,86 га, Запрудин 2,70 га с 1,50 га.

Вместе с этим звенья в ответ на телеграмму тов. Кабанова и Бурбулиса ответили ударной работой—борьбой за финансы. Запрудин И. В. собрал 93 руб., Троеглазов И. Ф. 91 р. 90 коп., Кунарцев А. 80 руб. 80 коп., Си лачева Н. А. 82 руб., Запрудина Евдония 35 руб.

Эти товарищи дали доподлинно большевистский пример для всех колхозников района на фронте уборки хлебосдавок и финансов их пример ведет на успешное завершение уборки и хлебосдавок и финансовых мероприятий.

Емов.

## Пора поинтересоваться к чему направлены действия Панова

Блохин Д. М. колхозник с/х. артели „Светлый путь“, Узановского с/совета один из лучших передовиков, ударников, образцово борется за быстрейшую уборку урожая—личный пример для него—основное и в результате Блохин вручную скашивает (литовит) 0,70—0,80 в день и две женщины колхозницы одновременно работая с ним связывая убирают хлеб не отставая от своего руководителя Блохина.

Совершенно обратное с Пановым бывший пред. колхоза, который работая на жнейке в день убирает только 0,75, причем используется 3 лошади и 8 чел. вязальщиков.

Неудивительна разница становится тогда, когда становится ясным что бестолково использование машины и лошадей Пановым, безответственность ведут к затяжке уборки и к колоссальной поставке уборки под угрозой срыва. Партийная с/совет обязана немедленно вмешаться в это дело и сделать соответствующие выводы с тем, чтобы добиться более продуктивной—большевистской работы машин.

## В центр внимания—борьбу за зябь

### Постановление бюро РК ВКП(б) от 22-VIII-1933 года о плане под'ема зяби в 1933 году

1. План зяби по району 12080 га, в т. ч. по колхозам МТС 5000, по колхозам вне МТС 6500, по единоличникам 500 га, УТВЕРДИТЬ.

2. Обязать РайЗО и МТС в двухдневный срок, т. е. к 24/VIII довести план зяби до каждого сельсовета, колхоза, а секретарям ячеек, председателям с/с. и зав. участками МТС довести план в колхозе до бригады и единоличного хозяйства к 26/VIII-33 года.

3. Предложить РайЗО, МТС, секретарям партийных, пред. сельсоветов, зав. участками МТС и председателям колхозов обеспечить вспашку зяби в первую очередь под основные культуры: пшеницу, ячмень, овощи и картофель.

4. Запретить сельсоветам и колхозам зачехлять площади необработанные до 20/VIII и об-

тавшиеся под весенний сев 34 года, а также пробороненные площади, но не вспаханные и площади из под пропашанных культур в счет выполнения плана зяби.

5. Вспашку зяби на подзолистых почвах производить на глубину пахотного слоя, а на черноземных почвах не меньше 18—20 саит. Обязать РайЗО, МТС, зав. участками и пред. колхозов установить тщательный контроль и наблюдение за качеством зяблевой пахоты (глубина вспашки хорошая, укладка пластов, недопущение орехов и обязательная отпашка краев).

6. Предложить РайЗО, МТС к 25/VIII довести до каждого колхоза задания по вывозке навоза, навесткованию и вложению минеральных удобрений.

7. Обязать тов. Мохова, Воронова установить каждому колхозу сроки выполнения плана, еже дневное задание по вспашке, количество тягловой и рабочей силы, которая должна быть закреплена и использована на вспашке под зябь, установить четкое оперативное руководство и отчетность по ходу выполнения плана зяблевой пахоты.

8. Обязать РайЗО к 25/VIII довести план зяби до организаций в районе.

9. Обязать партийные, с/с, зав. участками МТС и пред. колхозов вспашку зяби проводить в установленных сроках оборотных полей, ни комсомолом не допускать нарушения сроков, при выполнении зяби провести агромероприятия: сжигание стерни, луговое, глубокая вспашка и т. д.

# КОММУНИСТ ДОЛЖЕН СТАТЬ ВОЖАКОМ В БРИГАДЕ ЗА ХЛЕБОПОСТАВКИ, ОЗИМОВОЙ СЕВ И УБОРОЧНОЙ

УГОЛОК ПРОПАГАНДИСТА

На фронте зернопоставок

## Чистка партии один из принципов большевизма

(Окончание. Начало смотри „Большевик“ № 91 от 23/VIII)

В течение тридцатилетней борьбы партия неоднократно очищала свои ряды от вредных, чуждых, оппортунистических элементов.

От этого принципа—очистки от оппортунистических элементов—партия не отступила и после захвата власти в 1917 г. Наоборот. Тогда с особой силой встала задача систематической очистки рядов партии от чуждых элементов, залезших в партию в шкурнических, карьеристских целях. Без этого партия не обеспечила бы единства воли и действия в своих рядах, без чего невозможно удержать завоевания революции и строить социалистическое общество.

Партия провела перерегистрацию в 1919—20 г. г., которая была своеобразной чисткой. Она провела генеральную чистку в 1921 г. при переходе к нэпу, когда особо опасен был напор мелкой буржуазии против диктатуры пролетариата. Надо было очистить партию от людей, которые готовы были воспользоваться нэпом для капитуляции перед капитализмом. Партия провела чистку непродовольственных ячеек в 1924 г., когда мелкая буржуазия пыталась поднять голову при нэпе и атаковала партию под флагом троцкизма. Она провела чистку деревенских ячеек в 1925 г., когда быстро вырастал кулак, а многие деревенские коммунисты не могли противостоять напору кулацких элементов. Партия провела решительную борьбу с троцкистской „новой

оппозицией“ и признала несовместимым пропаганду взглядов троцкизма с пребыванием в партии. Генеральная чистка была проведена в 1929 г., когда партия переходила в наступление по всему фронту и агенты кулачества—правые оппортунисты—тормозили этому наступлению. Партия решительно разоблачила правый оппортунизм как главную опасность и признала (на XVI съезде) несовместимым с пребыванием в партии пропаганду взглядов правого оппортунизма. Наконец генеральная чистка проводится теперь, когда мы вступили в период социализма, когда перед нами встала задача построения бесклассового социалистического общества. Теперь с особой остротой стоит задача очистки партии от классово чуждых элементов. Ибо теперь классовый враг изменил свою тактику: вместо открытой борьбы с партией он перешел к борьбе против генеральной линии „тихой сапой“, прикрываясь партбилетом и формальной согласией с линией партии. Двурушничество стало излюбленным методом классово чуждых элементов в борьбе с партией.

Мы видим, что на каждом этапе, когда партия переходила на более высокую ступень борьбы за социализм, враги партии ее атакуют, стараются задержать ее движение вперед, пытаются стащить ее в болото оппортунизма, толкнуть ее на путь капитуляции перед капита-

листическими элементами. И партия боролась с оппортунизмом, на каждом этапе не только тем, что разоблачала их идейную сущность, их классовые корни, но и отсекала их от партии путем чистки.

Вся история нашей партии, таким образом,—это борьба с оппортунизмом на два фронта,—эта борьба за действительное единство на единой монолитной основе марксизма-ленинизма. Партия исходит из того, что теория „преодоления“ оппортунистических элементов путем единой борьбы внутри партии, теория „изживания“ этих элементов в рамках одной партии есть гнилая и опасная теория, грозящая обречь партию на паралич и хроническое недомогание...“ (Сталин).

После каждого этапа такой борьбы с оппортунизмом партия выходила более сплоченной идейно и организационно, более крепко связанной с массами. И проводимая сейчас чистка сделает партию еще более крепкой и сплоченной, поднимет еще выше звание члена партии, сделает каждого коммуниста действительным вожаком рабочих масс. Партия, еще более укрепив свои ряды после чистки, поведет рабочий класс на борьбу за разрешение исторических задач второй пятилетки, построения бесклассового социалистического общества, на борьбу за победу мировой пролетарской революции.

Коссой.

## Ход зернопоставки

по состоянию на 30 августа 1933 г.

Прошел август—одна из районов позорно выполнил и продолжает выполнять план хлебопоставки государству—сигнал прорывного состояния на фронте хлебопоставок не воспринят отстающими, результатом чего является—оппортунистическое благодушное ставка на кулацкий маневр оттяжки ряда колхозов района.

На 30 августа 33 г. из августовского плана поставки зерна в 25000 цент. район выполнил только 7669,81 цент. или 30,2 проц.

Из всех колхозов нашего района только 2 дают показатели борьбы за хлебопоставки „РККА“ (Каменка)—51 проц., „Свобода“, (Арамашка)—50 проц., но и эти показатели со всей очевидностью подчеркивают о том, что обязательность данных колхозов является еще выше взятых темпы хлебозаготовок, закрепить полученный опыт не сдавать позиции.

Кулацкая тенденция оттяжки срока и срыва плана хлебопоставки проявляется колхозами „Ворошилова“ (Липовка)—19 проц., „Опыт“ (Останино)—17,2 проц., „Красина“ (Леневка)—12,6 проц., „Согласие“ (Леневка)—12 проц., „Свердлова“ (Черемиска)—21 проц. и целого ряда им подобных, по вине которых

район в позорном состоянии безобразного хода хлебопоставок.

Совершенно забыты советами района единоличники, на этом участке нужен немедленный перелом, ни в коем случае не терпимое положение, когда ни одного килограмма не сдано государству хлеба единоличниками в таком совете как Режевской безобразно стихийно, самотеком идет поставка—Першино—2,3 проц., Клевакино—4 проц., Леневка—2,8 проц.

Такое положение в дальнейшем на фронте поставки зерна государству—не терпимо, об этом должны крепко помнить партийцы, сельсоветы и лучшие ударники борьбы за хлеб нашего района.

Всякая оттяжка и срыв сроков хлебопоставки это прежде всего удар, направленный на срыв в целом плана хлебопоставки, удар по превращению колхозников в жалтичных и колхозов в большевистские.

Район отстает в соревновании с Игоршино и Невьянском, но он должен стать передовым—на это есть возможности, только нужно умелое подлинное большевистское руководство партийцев, советов, колхозов района.

На фронте осеннего сева

## Оттяжка сева озимовой—удар по урожаю и зажиточности колхозов

Несмотря на истечение срока посева озимового еще 22/VIII—33 г. на сегодня район в состоянии глубочайшего прорыва, из плана 3,6000 га посеяно по району 757 га 21 проц. цифры крайне тревожны ибо при таких темпах район ни в коем случае не выполнит большевистскую задачу, а на это никто, ни кому не дал права.

Один колхоз района „Сакко Ванцетти“ завершил на 100% посев озимовых, значительно подтягиваются—„Культура“—87%, „Новая жизнь“—87%, и „Адуйский камень“—80%, в остальных колхозах явно оппортунистическое благодушие, которое ни в коем случае не совместимо с такой важнейшей хозяйственно-политической кампанией, как посев озимовой ржи „Чапаева“ 8,5, „Оборона“ 9%, „Свободный труд“ 10 проц., „Красный Урал“ 10 проц., „РККА“ 11 проц.—вот виновники в задержке сева, по чьей вине район вместо того, чтоб быть впереди лучших пе-

редовиков и по удачному завершению посева озимовой продолжает изо дня в день, пятнадцатка, за пятнадцаткой позорно плетется в хвосте ряда районов, области.

Несмотря на такое состояние с посевом ржи такие колхозы как „Смичка“ „Отсохи к трактору“, „Первомайка“, „Свердлова“, „Согласие“, „Заря“, „Н-Путь“, „Молотова“, „Красный труд“ еще не приступили к севу являясь прямыми срывщиками, и организаторами кулацкого саботажа осеннего сева, руководители партийцев советов и колхозов продолжают ставку самотека на „авось“ и как следствие не учли последствий своего бездействия в будущем.

Озимый сев должен быть решительно усилен. Со всей беспощадностью надо разгромить попытки под теми или иными предлогами отодвинуть сев. Озимой клин должен быть засеян полностью и в се-

## Обмолоченное зерно идет в руки воров и жуликов

18 августа 1933 г. проверкой учета обмолота ржи из урожая 1933 г. по с/х. артели имени Свердлова установлено: Бригады Кукарцев М. С. хлеб с гумна отправляет на склад не вешанным. Кладовщик Черепанов А. А. принимает хлеб не вешает, подпись возчика хлеба в квитанции отсутствует.

За 18 августа на гумне намолочено было 1-й бригадой 6,16 центнеров и 2-й бригадой 19 цент., всего 25 центнеров 16 килограмм, а каким-то образом получилось обмолота 98 цент., а сдано на склад 73 цент. И это получается потому, что весь учет хлеба ведет кладовщик Шураков В. А. (сын белобандита).

В счетной части нет открытых счетов на поступление хлеба.

На 1/VIII с площади ржи 3 га правление колхоза опредило урожай 3,5 цент., с/с. 5 цент. с га при таком кулацком учете фактический обмолот Свердловцы получили 3,5 центи. 83 в/г.

## Ворам колхозного хлеба никакой пощады

11 августа бригады 2 бригады отпраздн с тока 8 мешков по частной записке (без веса) и кто привял эти 8 мешков не известно.

По данным сведениям в с/с. 9 августа числилось на молочной ржи 1 центнер, а в колхозе на приходе 7 центнеров.

12 августа в сводке с/с значится намолочено ржи 12 центи. 16 кг., а кладовщик ком на склад принято 23 ц.

В общем руководители „Свердлова“ ничего с партийной и Советской властью не имеют для них учет идущий по линии ВСНХУ не касается „Свердловцы“ любят работать на ура! без учета, это ведь лучше расхищать общественно-социалистическую собственность в колхозе, сорвать сдачу зерна государству и лишиться ударников колхоза законно наложенного заработка хлеба на 1933 год.

Административные органы и суд не замедлят сделать вывод и сурово наказать виновных.

Муллин.

## Ворам колхозного хлеба никакой пощады

Колхоз „Звезда“ (Арамашка). При сущке ржи для зернопоставок колхозница Маньнова Наденда Д. занялась систематическим хищением колхозного зерна по 3—4 фунта под видом усушки, укоротой стала достигать усушка до 10 фунтов от 3 пудов, тогда как усушка у других колхозников от этого же количества 5 фунтов. Но этот воровской маневр Маньновой был обнаружен и колхозники Манькову, как воровку, из колхоза выгнали и требуют принятия к ней суровых мер наказания.

Колхозники.

„Верный путь“ (Арамашка). Уже исключавшаяся из колхоза за кулацкие, вредительские дела некто Накрасева Вера П., но была восстановлена, вновь прибегнула к своим кулацко-воровским делам, занялась мелким хищением колхозной пшеницы, воруя в карманы. И за этот маневр остается безнаказанной.

Никитов.

# Драться за фин-план так-же, как за уборочную и хлебопоставки

## Постановление

Бюро Реж РК ВКП(б) по докладам колхозных ячеек „ОГПУ“ „Свободный труд“ „Новая деревня“ о ходе выполнения фин-плана 3-го кв. от 29 VIII-33 года

1. Бюро Райкома отмочает, что план мобилизации средств 3-го квартала выполнен „ОГПУ“ на 15 проц., „Свободный труд“ 7 проц., „Новая деревня“ 25 проц., особенно слабое выполнение по платежам колхозников „ОГПУ“ 6 проц., „Свободный труд“ 7 проц., „Новая деревня“ 14 проц., и по видам платежей отстают, мобилизация свободных средств населения, займы, вклады в сберкассу, диф-пай в СПО не мобилизован, партийно-комсомольский и колхозный актив не уплативший в первую очередь причитающиеся платежи.

2. Решение Обкома и Райкома о мобилизации средств 3 кв. ячейкой колхоза „ОГПУ“ не выполнено, фин-группы в колхозных бригадах не организованы, массовая работа не развернута, в соцсоревновании и буксира нет, по колхозам „Новая деревня“ и „Свободный труд“ решение Обкома и Райкома выполнено формально, нет проверки выполнения решения, фин-актив на бумаге, еще не включился по боевому на выполнение фин-плана.

Исходя из этого бюро РК постановляет:

1. За невыполнение решения бюро Обкома и РК о мобилизации средств, за систематический срыв выполнения фин-плана по колхозу „ОГПУ“ секретаря ячейки Шумнова с работы

снять о партийности дело передать в Рай РК.

Поручить фракции РК привлечь к ответственности правление колхоза систематически срывающего мобилизацию средств.

2. Принять к сведению заявление тов. Мараткапова и Черепанова, что по колхозам „Новая деревня“ и „Свободный труд“ фин-план будет выполнен к 20 сентября. Обязать последних организовать коммунистов, комсомольцев и советский колхозный актив на первоочередное выполнение своих обязанностей по выполнению финансового плана, и на примере мобилизовать остальных колхозников обратить особое внимание на мобилизацию свободных средств населения, заем, вклады в сберкассу.

3. Обязать партиячейки не позднее 1/IX организовать в каждой колхозной бригаде финансовый актив в фин-группы из лучших ударников возглавляемые членом партии, членом сельсовета, комсомольцем, довести конкретный план до каждой бригады с расбивкой его на 5-ти дневные и ежедневные задания, каждому фин-активисту обеспечить ежедневную проверку выполнения.

4. Обязать партиячейку проработать на широких колхозных собраниях вызов на соц. соревнование Урала Татарией Одесской областью и Горьков

ским краем, соревнование нашего района с Егоршинским и Невьянским районом, мобилизовать колхозников на борьбу за первенство, развернуть соцсоревнование колхоза с колхозом, бригады с бригадой и индивидуальное соревнование фин-активистов на выполнение ежедневных заданий, посвящая ход соревнования в стен-газетах, досках скоростей и т. д.

Заслушать на колхозных собраниях отчеты комсодов о выполнении плана по займу (вкладам) в сберкассу, неработоспособных членов колхоза заменить лучшими колхозниками, членами партии, членами с/с комсомольцами.

Провести сплошную проверку выигрышей по гос. займам, доохватить неохваченное население подпиской на заем и обеспечить внесение очередных взносов и не менее 70 проц. суммы подписки в 3-м квартале.

5. Обязать РайФО, Райсберкассу обратить особое внимание в руководстве на колхоз „Свободный труд“ „ОГПУ“ послать бригаду в помощь колхозам по реализации займа и сбору очередных взносов.

6. Обязать секретарей партиячеек, пред. колхозов увязать фин-работу с уборкой и хлебопоставкой и другими хоз. кампаниями и включить в фин-работу комсомол, организация обеспечивая выполнение ежедневных заданий.

7. Поручить массовому отделу и РайФО к 3-IX проверить выполнение настоящего решения по радио со слушанием всего района.

## Винюники срыва фин-плана по „Пролетарке“

**ШАИТАНКА:** Артель „Пролетарка“ финплан на 27 августа выполнила только на 15 проц.

В чем причина? Причуды не выполнения в том, что руководители и актив сами стоят в числе самых злостных неплательщиков.

Вот они: Бригадир второй бригады **Жидовинов Н. С.** из 113 руб. задолженности внес только 23 руб. и не внес за займ не копейки, зам.

бригадир первой бригады **Лепинских Иван Осипов.** из 113 руб. внес 5 руб. **Шестанова Мария Ивановна** зав. СТФ 90 руб. 80 коп. не уплатила ни копейки, **Кудрин Ник. Егорович** из 128 руб. не уплатил ни копейки.

„Пролетарка“ должна немедленно смыть пятно позора, злостных неплательщиков вон из рядов актива, силами лучших героев фин-ударников одержим победу на фин-фронте.

**Мокронос.**

## Основное в ком. воспитании детей

„Дети учатся коммунизму в борьбе за колхозы“. Это положение должен понять каждый учитель, пионерский и комсомольский руководитель. Слет ударников учебы и районная конференция учителей поставили перед собой цель — включить всех детей на охрану социалистического урожая. Большую ценность имеет сбор колоса, практическое участие детей в уборке, но основное — это воспитание в детях ответственности за колхозную собственность, самоотверженное стремление, бороться за организационно-хозяйственное укрепление колхозов. Вот эти качества надо воспитать в детях, воспитать любовь к труду, воспитать новое отношение к собственности где забота о личной собственности сменится заботой об общественной собственности. В этих целях наша задача — вовлечь ребят в уборку урожая и в его охрану. Но нужно помнить, что

## Юная ударница Добрынина Женья достойна премирования

Юная колхозница колхоза „Верный путь“ (Арамашка) **Добрынина Евгения Григорьевна**, одна из премированных ударниц в колхозе. Женья успевает чисто и хорошо колосья собирать, суслонь раскрывать и просушивать, Женья аккуратно и ежедневно выходит на работу — словом, Женья упорно борется за большевистский колхоз и колхозную зажиточную жизнь, — Женья как борец за это достойна премирования.

**Никонов.**

труд ребенка, пока он учится в школе, строго подчинить учебно-воспитательным целям школы. Реж. Рово — Минеева.

## Покончить наконец с оппортунистической недооценкой вопроса борьбы с потерями в поле

Всем колхозам применить зерноуловитель и сенокосилку

На объединенном июльском пленуме Уралобкома и ОблКК ВКП(б) по большевистски поставлен вопрос организации хлебоуборочной кампании урожая 1933 года проведение ее без потерь.

Казалось бы эти прямые указания пленума Уралобкома и ОблКК ВКП(б) должны были с первых же дней уборочной кампании в Режевском районе найти большевистское отражение, однако на сегодняшний день вопрос организации борьбы с потерями в поле находится во власти оппортунистического благодушия.

Ряд машин работает без зерноуловителей, а главным взом сенокосилки.

Твердое решение по этому вопросу под всеми предложениями игнорируют — „ничего не попадает кроме земли, хлеба плохие, нечему окрашиваться и т. д.“ Для формальности устраивали разной формы зерноуловители действительно неусовершенствованные, машинисты приезжая в поле эти зерноуловители отвергали, а в Колташевском с/с. совсем не занимались вопросом зерноуловителей.

В колхозе Черемиского с/с. особенно в колхозе „Красный пахарь“ при упорной работе партиячейки, правления колхоза, при активной помощи со стороны отдельных колхозников добились усовершенствованной конструкции зерноуловителя и кнатвенному грибору сенокосилки, особенную помощь в устройстве этого зерноу-

ловителя оказал колхозник ремонтной бригады **Запрудин Михаил Филиппович**, если ранее зерноуловители приклеплялись к раме решетки и самой решетке намертво это падало почти ни какой эффективности и отнимал много времени для очистки т. к. их приходилось целиком отнимать.

Преимущество зерноуловителя более усовершенствованной конструкции заключается в том, что он прикрепляется к раме решетки, на шарниры, совершенно свободно от самой решетки не требует ни каких затрат машиниста, для очистки его требуется 1-2 минуты. (см. рисунок).

2-е Преимущество в том, что поскольку сам зерноуловитель совершенно отдельный от решетки то все зерно и подрываемый колос при движении машины вперед попадает через решетку в зерноуловитель.

Применение этого зерноуловителя в колхозе „Крас-

ный пахарь“ показало прекрасные результаты в течении дня налаживается зерна и колоса до 5 кг., а при этом и более густом хлебе эти цифры увеличатся особенно тогда, когда уже хлеб переспел.



НА РИСУНКЕ: зерноуловитель и сенокосилка 1. Решетка, 2. рама решетки, 3. зерноуловитель прикрепленный на шарниры к раме решетки, 4. проволока для прикрепления зерноуловителя к решетке во время переездов.

**Самоустройство этого зерноуловителя** очень просто, берется лист кровельного железа, три стороны этого листа загибаются, боковые стороны загибаются на козус, торцевая сторона загибается прямо, размер загиба можно допустить от 5—6 см. 4-я сторона этого листа не загибается, а прикрепляется к деревянному бруску и на шарнире прикрепляется к раме решетки и при движении машины вперед идет по земле. Для того, чтобы дно зерноуловителя меньше подвергалось к трению о почву не причиняло препятствий на заворотах козусу прикрепляется 3 полувыпуклые подмоги, подмоги можно устраивать из обрезного железа проклеив его по середине для того, чтобы загнутые крошки менее подвергались к излому необходимо их закрепить проволокой.

Размер самого зерноуловителя длина 60—65 см. смотра по длине решетки шириной 1 метр.

**Минеев.**

# Немедленно ликвидировать недоделки в строительстве и ремонте дорог

## Из постановления Режевского Райисполкома от 21-VIII-1933 года

Отметить, что постановление Уралоблисполкома от 15/VIII, Райкома ВКП(б) от 23/VI, Райисполкома от 26/VI о подготовке дорог к уборочной и заготовительной кампании не выполнено, в первую очередь не воспринято решение Райисполкома, зав. Дор. отделом т. Болотовым, вместо правильной расстановки аппарата, дор. мастеров и десятников на участках работ, занимались пустыми склонами и разговорами, о чем также своевременно не было сигнала и з и р о в а н о тов. Сняжковым.

Формально-бюрократически данному вопросу отнеслись руководители: **Остинского, Першинского, Ленева, Т-Ключевского, Наменского, Глинского, Клеванинского, Шайтанского и Колташевского** сельсоветов, слабое участие хозяйственных организаций: **Леспромхоз, Нарпит, „Металлург“**, сорвана постройка грунтовок в Реже на прикрепленном ему участке.

В конечном результате всего этого, в период двухнедельника были начаты работы, но до конца не доведены, а местами даже приведена в непроезжее состояние.

Для успешного выполнения плана дор. строительства и приведения дорог в проезжее состояние, президиум Райисполкома постановляет:

1. Обязать Дор. отдел тов. Сняжкова не позднее 22/VIII развернуть дор. работы, закончить строительство начатых участков и привести дороги в проезжее состояние, в первую очередь подвездной путь к станции Реж, строительство грунтовок с применением добавок в низменных и сырых местах. Приведение в проезжее состояние и завершение постройки тракта на Алапаевск и Невьянск и в последнюю очередь намеченных по плану к ним подвездов, для чего:

а) Обязать пред. сельсоветов и директоров хоз. организаций обеспечить требуемым количеством пешей и конной силы, (список прилагается);

б) Обязать директора МТС т. Воронова выделить два трактора сроком на 6 дней;

в) обязать пред. сельсоветов для постоянного наблюдения за дорогой выделить две лошади и 1 человека, и закрепить на все время сельуполномоченных и там, где нет выделить ответственного члена президиума за дор. строительство;

г) предложить т. Сняжкову организовать конкурс;

д. Предложить сельсовету и товарищу Сняжкову к 15/IX собрать недоимку за 1932 год и с отходников за 1933 года и организовать работу по изготовлению дор. снарядов;

е) взамен выбывшего пред. дор. штаба утвердить т. Мохо-

ва и пополнить штаб от редакции, Автодора, комсомола.

2. За невыполнение постановления Райисполкома о подготовке дорог к уборочной и заготовительной кампании и необеспечение надлежащего руководства с заведывания т. Болотова снять и возложить заведывание на т. Сняжкова.

3. За формально-бюрократическое отношение и решения Райкома и Райисполкома о подготовке дорог к уборочной и заготовительной кампании и за не своевременное выделение рабочей и конной силы, пред. **Колташевского, Т-Ключевского и Першинского сельсоветов** поставить на вид и предупредить, если с их стороны не будут приняты меры в выделении рабочей и конной силы на дор. строительство, вопрос будет поставлен о привлечении к суровой ответственности.

4. Предложить дор. мастерам, районуполномоченным, пред. сельсоветов и колхозов проработав вопрос среди масс и на заседании президиумов сельсоветов, правлений колхозов и т. д.

5. Предупредить руководителей сельсоветов и хоз. организаций, что невыполнение плана дор. строительства будет расцениваться как срыв и игнорирование хозяйственно-политических кампаний.

Пред. РИК'а Н. Полякова.

## Конкурсу по дор. строительству — боевой размах

### Боевая задача конкурса

В целях своевременного выполнения и перевыполнения плана дорожного строительства с лучшими качественными показателями, а также в интересах наиболее эффективного использования трудового участия населения в 1933 году Режевской райдоротдел объявляет конкурс; между сельсоветами, колхозами, МТС, бригадами и индивидуальными.

### Основные показатели конкурса:

1. 100% выполнение и перевыполнение плана дорожно-строительных работ по физическому и натуральному объему с лучшими качественными показателями строительства и ремонта дорог, мостов и труб.

2. 100% сбор денежных средств за неиспользование труд — участия в 1932 г. и отходников в 1933 года.

3. 100% выполнение и перевыполнение задания на изготовление простейших дорожных снарядов.

4. Обеспечение повседневной доставки нашей и конной силы по намеченному плану.

5. Ежедневное выполнение и перевыполнение норм выработки с лучшими качественными показателями.

6. Правильная организация труда и расстановка сил.

7. Организация соц. соревнования, ударничества и использования всех имеющихся внутренних возможностей.

### Премии для активных участников в конкурсе

Выполнение всего этого райдоротдел выделяет премиальный фонд в сумме 2000 р. и устанавливает следующие премии: Между с/советами и МТС две премии: **Первая переходящее красное знамя райдоротдела и 250 р. деньгами** для премирования лучших руководителей. **Вторая — двести рублей деньгами** для премирования лучших руководителей.

**II. Между колхозами 4 премии, на сумму 350 руб.** для премирования лучших руководителей, из них 1-ая — в сум-

ме 300 рублей промтоварами, II-ая — в сумме двести рублей промтоварами, III-ая и IV — в 150 рублей деньгами.

3. Между бригадами 6 премий, на сумму 400 руб. для премирования лучших ударников и руководителей: 1-ая — премия — 100 руб. промтоварами, 2-ая и 3-я — по 75 руб. деньгами, IV, V и VI — по 50 руб. деньгами.

4. На индивидуальное премирование ударников и ударниц двадцать премий, на сумму 350 руб., из них: 1) — пять премий на двадцать пять рублей; 2) — пять премий на двадцать рублей; 3) — пять премий по пятнадцать рублей; 4) — пять премий по десять рублей.

Для руководства и контроля ходом конкурса при редакции газеты „Большевик“ организовать революционно-производственный трибунал из представителей райдоротдела — т. Болотов, райисполкома — тов. Мохов и редакция гга. „Большевик“ — тов. Карташов.

Райдоротдел — Сняжков.

## ЗА ГРАНИЦЕЙ

### фашистский террор в Германии

#### Убийство коммуниста в Висбадене. — Облавы в Берлине

БЕРЛИН 27. Вчера полиция произвела обыск в квартире коммунистического депутата рейхстага Вильгельма Пика и арестовала жену Пика и его дочь. В полицейском сообщении утверждается, что при обыске якобы обнаружено 30 центнеров нелегальной литературы (Речь идет, очевидно, о библиотеке Пика).

Вчера в Ремшеиде полиция произвела облаву в рабочей части города арестовано 38 человек, среди них 10 женщин.

В Ботропе арестованы три коммуниста, которым предъявляется обвинение в том, что они в декабре 1932 года якобы произвели нападение на одного национал-социалиста.

В Висбадене 19 августа застрелен якобы при „попытке к бегству“ коммунист Карл-Мюллер.

\* \* \*

БЕРЛИН, 26. Согласно полицейскому сообщению, вчера в ряде органов коммунальных управлений Берлина были проведены облавы, в результате которых арестовано 40 человек, подозреваемых в „распространении нелегальной коммунистической литературы среди посетителей коммунальных учреждений“. Большая облава была проведена сегодня в поселке безработных около Берлина в Зотвианкеле, где будто бы найдены многочисленные коммунистические листовки, три рабочих арестованы.

## Японское агентство лжет Манчжоу-Го готовит „протест“

ХАБАРОВСК, 28 августа (РОСТА).

Японские газеты публикуют сообщение японского агентства Симбунг Ренго из Харбина о том, что власти Манчжоу-Го занялись расследованием „многочисленных случаев налетов“ советской пограничной охраны на манчжурскую территорию „неоднократно сопровождающихся убийствами манчжурских граждан и грабежами“, что власти Манчжоу-Го намерены заявить решительный протест и, в случае его безрезультатности, „принять решительные меры“. Чанжунский и цинькарский корреспонденты газеты „Ници-Ници“ дополняют это сообщение длинным списком якобы имевших место „советских налетов“ на манчжурскую территорию.

В действительности эти сообщения являются сплошным вымыслом. Советская пограничная охрана действует на основании совершенно определенных и точных указаний и не допускает ника-

ких нарушений государственной границы. Нечего и говорить о том, что обвинение представителей советской пограничной охраны в участии в убийствах и грабежах является возмутительной клеветой завравшихся провокаторов. Вполне очевидно, что эта новая стирпция антисоветских выдумок преследует цели прикрытия тех фактов многочисленных нарушений границы, обстрела мирных граждан и вторжения на советскую территорию японо-манчжурских солдат, которые неоднократно документально регистрировались советской пограничной охраной. С другой стороны, сообщения вроде указанного являются попыткой свалить на „советских агентов“ явления растущего манчжурского бандитизма и административного хаоса, которые сплошь и рядом признаются местной манчжурской печатью вопреки официальным заявлениям об установленном порядке и благоприятии.

Врид. ответ. редактора П. Осипов.

## Утеряны документы

— Военный билет выданный Реж. воен. столом на имя Белоусова А. М.

— Профсоюзный билет Союза „Горнорабочий“ на имя Лукьяна Ивана Осиповича.

— Проф. билет выданный Алапаевским Райлесорабочкомом за № 177475 на имя Велих Тимофея Яковлевича.

— Метрическая справка 1939 г. рождения выданная Глиевским с/сов. Удостоверение выданное Ирбитской межрайонной конторой Союзгиль на имя Калугина Михаила Совватеевича.

— Кооперативная книжка выданная Реж. рабкоопом № 4461 на имя

Натяна Якова Николаевича.

— удостоверение личности № 562 метрическая выписка выданное Алапаевским с/с. Зап. Сиб. Края на имя Грибовой Марии Георгиевны.

— Военный билет выданный Реж. воен. столом на имя Миронова Вас. Егоровича.

— Сберегательная книжка № 100 выданная сберкассой № 263, справка о месте работы № 1684 на имя Часовитина Павла Алексеевича.

— утеряны членские книжки выданные Реж. рабкоопом за № 1760 на имя Матвеева Павла Степановича и Матвеевой Клавдии Александровны № 1751.

Считать недействительным